

С Днём Победы!

Выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника



Газета основана в 1906 году

ПЯТНИЦА,
9 МАЯ 2008 г.

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

www.agidel.ru

№ 90 (26574)

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

Святой всенародный праздник

Дорогие участники Великой Отечественной войны и труженики тыла!

Уважаемые соотечественники!

Сердечно поздравляю вас с нашим святым всенародным праздником — Днем Победы!

Проходят годы и десятилетия, но никогда не забудется бессмертный, героический подвиг нашего народа, отстоявшего свободу и независимость Отечества, саму жизнь на Земле. В эти дни весь мир отдаст дань памяти тем, кто, проявив беспримерное мужество и отвагу, высокий патриотизм и интернационализм, избавил человечество от угрозы коричневой чумы, защитил будущее планеты.

И сегодня мы склоняем свои головы перед воинами-победителями, перед ветеранами — участниками великой освободительной войны армии и народа, чествуем воинов и тружеников, кто в жестоких, кровопролитных боях на фронтах и в тяжелых испытаниях тыла показал непоколебимую стойкость, твердость духа и героизм, вынес суровые испытания, обеспечил великую победу. В послевоенные годы они подняли страну из руин, своим самоотверженным трудом внесли весомый вклад в социально-экономическое развитие каждого региона, в сохранение и приумножение материальных и духовных ценностей, которые и сегодня служат укреплению благополучия, обороноспособности и могущества нашей Родины.

Во всех прекрасных достижениях современного Башкортостана — огромный вклад самоотверженных старших поколений, не жалевших себя ни на полях сражений, ни на трудовом фронте. Их ратная и трудовая слава, замечательные традиции, их пример горячей любви к Отечеству, дружбы и братства народов — наше бесценное достояние. Это мощный стимул для патриотического воспитания молодежи, благородной работы по сохранению героических подвигов наших соотечественников в памяти не только нынешних, но и грядущих поколений. Забота о ветеранах войны и труда, своевременное решение их социальных проблем — святой долг нашего народа, всех органов власти, каждого трудового коллектива.

Пусть память о нашей великой победе крепнет в веках, объединяет всех людей доброй воли на Земле. Вечная слава героям, отдавшим свои жизни за Родину! Здоровья, долголетия, спокойствия, радости и счастья нашим доблестным ветеранам!

С праздником, с Днем Победы, дорогие друзья!

Президент Республики Башкортостан
М. РАХИМОВ.

К теплым словам поздравления присоединяются Республиканский совет ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов, Комитет ветеранов войны и военной службы РБ.

В их обращении, в частности, говорится: «Помня о погибших и умерших, мы низко склоняем головы перед всеми живущими Героями Великой Отечественной. В республике осталось 14 тысяч фронтовиков-инвалидов и 102 тысячи тружеников тыла. Наш долг — не только словом, но и делом помочь им в нелегкой нынешней жизни.

От души желаем вам, дорогие ветераны, доброго здоровья, счастья и благополучия, достойно встретить предстоящее 65-летие Великой Победы».

Ветеранов, всех граждан Республики Башкортостан с 63-й годовщиной Великой Победы от имени народа Республики Беларусь поздравляет руководитель отделения Посольства Республики Беларусь в Российской Федерации в г. Уфе О. Ф. ИСАЕВ:

«Убежден, что братская дружба, прошедшая через тяжелейшие испытания Великой Отечественной войны, является прочной основой дальнейшего поступательного движения наших стран по пути всестороннего развития союзнического взаимодействия и стратегического партнерства.

Желаем вам крепкого здоровья и долгих лет жизни!».

ДОКУМЕНТ ГОДА

Сельские поселения будут укрупнять?

При их сегодняшнем количестве и состоянии бюджета республика не сможет ими управлять, считает Премьер-министр Правительства Башкортостана

Вчера Правительство республики рассмотрело проект комплексной Программы по реализации основных положений Послания Президента Башкортостана Государственному Собранию — Курульту РБ «К благополучию и благосостоянию каждой семьи, всех жителей Башкортостана (0 положений в республике и основных направлениях ее развития в 2008 году)». Заседание вел Премьер-министр Правительства Р. С. Сарбаев.

Проект Программы представил министр экономического развития республики Е. В. Евтушенко. Он сообщил, что в процессе работы от министерств и ведомств Башкортостана поступило около трехсот предложений. В итоге 86 из них включено в проект. Все мероприятия Программы сгруппированы в три блока: общественно-правовой, экономический и социальный.

В ходе реализации комплексной Программы Правительству и республиканским органам исполнительной власти предстоит разработать 3 проекта законов, 8 проектов указов и распоряжений Президента, 15 республиканских программ и концепций, около 50 постановлений и распоряжений Правительства.

В целом Программа отражает два главных направления современного развития: повышение эффективности общественного производства, всех его составляющих и повышение качества жизни людей, — разъяснил Евгений Викторович. — В Послании Президента предусмотрено дополнение этих сторон приобретает новые акценты: если раньше мы привыкли исходить из того, что экономика является

ПОБЕДИТЕЛЯМ ПОСВЯЩАЕТСЯ

Живая история рядом

Республика чествует своих героев

Вчера, в канун Дня Победы, каждая годовщина которой теперь будет отмечаться как юбилейная дата, в уфимском Дворце культуры «Нефтяник» состоялся праздничный концерт. В зале — убеленные сединами ветераны войны и труженики тыла, их в строгом карауле встречали кадеты.

Открыл праздник Президент Республики Башкортостан М. Г. Рахимов. Он поздравил ветеранов Великой Отечественной войны, поблагодарил их за ратный труд и отметил:

— С каждым годом День Победы становится все более значимым событием, все больше осознается значение победы над фашизмом.

Сотни тысяч жителей Башкортостана с первых дней участвовали в боях. Имена Мусы Гареева, Миннигаи Губайдуллина, Александра Матросова, генерала Шаймуратова можно упомянуть без регалий — все и так знают, кто эти герои. О 112-й кавалерийской дивизии, 214-й стрелковой сложены легенды. 278 воинов из Башкортостана — Герои Советского Союза, 37 человек — полные кавалеры ордена Славы. Не отставали от воинов и труженики тыла. Ценой огромных усилий народное хозяйство в кратчайшие сроки было перестроено на нужды фронта. Каждый третий танк или самолет производился башкирским топиловом, на фронт шли эшелоны с продовольствием, обувью, обмундированием. Усилиями всей страны была добыта эта победа.

Ветераны и сегодня делают многое для того, чтобы молодежь знала историю своего Оте-



Артисты подарили ветеранам незабываемое зрелище.

чества. А живая история — она рядом. Надо только прислушаться к этим седоватым, увешанным орденами и медалями людям, которые знают, какой ценой была добыта великая победа.

Концерт был великолепным, объединенным сквозным театрализованным действием, вызвавшим неподдельные эмоции у зрителей.

Гульчачак РАФИКОВА.

ПАМЯТЬ

Место встречи — парк Победы



Этот огонь согревает наши сердца.

Утром парк Победы в Уфе — как Божий храм. В нем тихо и торжественно. Лишь птицы нарушают тишину. Но не пусто в парке даже в этот утренний час. Сюда люди приходят не просто погулять, подышать свежим воздухом, но прикоснуться к истории своей страны, своей республике, своего народа. В эти майские дни парк — одно из самых посещаемых мест.

В эти дни здесь соединяются прошлое и настоящее

Я увидел, как по аллее, не спеша, шел пожилой человек. Он был в глубокой задумчивости. Скорее всего, возвращался от памятника Александру Матросову и Миннигаи Губайдуллину. Навстречу ему топила вереницей малыши в сопровождении взрослых — как оказалось, это была детсадовская группа.

Они не разминутся — старик и дети. Одна из воспитательниц наклонилась к детям и вполголоса сказала:

— Ребята, давайте поздравим ветерана с наступающим праздником Победы.

Детвора окружила его и наперебой стала поздравлять. Кто-то поднес ему букетик тюльпанов, слегка поникших в жарких детских ладошках.

Ничего случайного в этой встрече не было. Эти майские дни буквально пропитаны ощущением праздника и в то же время пронзительным и печальным чувством великого расставания с прошлым. В сущности, правы те, кто в эти дни проводил акцию под названием «Успей сказать «спасибо». Действительно, с каждым днем их, ветеранов, участников Великой Отечественной войны, становится все меньше. Этим малышам из начальной школы-детского сада № 9 Советского района столицы повезло. Они не просто пришли в парк Победы и положили цветы к памятнику Александру Матросову и Миннигаи Гу-

байдуллину. Они смогли воочию увидеть одного из тех, кто воевал.

Николай Петрович Иванов приходит в парк нечасто. Он не так молод — в ноябре ему исполнится 84 года. И живет не так близко — в Черниковке, возле кинотеатра «Победа». Но в мае прийти сюда — святое дело для него и его жены Прасковьи Петровны. Они встретились и попились уже после войны. Она была медсестрой в одной из уфимских больниц, где проходила лечение молодой лейтенант, командир пулеметного взвода. Парень за четыре года войны был трижды серьезно ранен. Раны и сегодня дают о себе знать. Первая была нелепая и счастливая одновременно: командир взвода Иванов рвал глотку, отдавая приказы, в это время пуля и прошила ему правую щеку. Хорошо, что он в это время великим и могучим русским языком крик немцев и приказывал своим не трусить. А то бы снесло той пулей всю черепушку.

— И не обмалели бы мы с вами сейчас здесь. Но, как видите, я везучий, — говорит Иванов. — На войну уходил — на гармошке играл, вся наша деревня Жилино удивлялась мне. А вот мой отец-крестьянин, который ушел на фронт в первый же день войны, тяжело расставался с домом: двор обогрел, даже корову поцеловал на прощанье, не говоря уж о родных и близких: «Не увижу больше вас». Так и не вернулся.

Окончание на 2-й стр.

Президента Башкортостана поздравили Д. А. Медведев и В. В. Путин

В адрес Президента Республики Башкортостан М. Г. Рахимова поступают поздравительные телеграммы в связи с 63-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне 1941 — 1945 гг.

В поздравлении Президента Российской Федерации Д. А. Медведева говорится:

«Уважаемый Муртаза Губайдулович! Поздравляю Вас с годовщиной Великой Победы! Этот праздник навсегда останется в нашей истории, в памяти народа. Все свершения, достижения и успехи современной России неразрывно связаны с этим торжественным, «со слезами на глазах» днем.

Грядущие поколения будут преклонять голову перед теми, кто защищал Родину, кто приблизил победу в тылу, кто выстоял и победил в той страшной войне. И мы должны сохранить самое ценное, что передали нам солдаты-победители, — мир, свободу, Великую страну.

От души желаю Вам успехов в работе, доброго здоровья и всего наилучшего.

Президент Российской Федерации Д. Медведев».

В. В. Путин также поздравил Президента Башкортостана:

«Уважаемый Муртаза Губайдулович!

От души поздравляю Вас с 63-й годовщиной Великой Победы.

9 Мая 1945 года — особая вежа в героической летописи нашей страны. В этот день закончилась самая жестокая, самая кровопролитная война XX столетия. Память о той Великой Победе объединяет всех — ведь нет в России семьи, которую не опалила бы война.

С чувством безмерной благодарности мы чествуем сегодня ветеранов. Пройдя через боль утрат, кровь и страдания, они проявили негасимую силу духа и взметнули Знамя Победы над поверженным врагом. И мы, их дети и внуки, должны быть достойны этого подвига.

Желаю Вам успехов в труде на благо Отчизны. Крепкого здоровья, благополучия и всего наилучшего. В. Путин».

Председатель Совета Федерации РФ С. М. Миронов в своем поздравлении М. Г. Рахимову отметил, что «в этот день мы испытываем чувство особой гордости за наш великий народ, который сплотился перед лицом смертельной опасности и победил фашизм. В единстве нации — наша сила и залог будущих достижений».

В телеграмме Председателя Государственной Думы РФ Б. В. Грызлова выражено сожаление, что «светлой памяти павших, героизма победителей всегда будет достоин наш ратный и мирный труд по укреплению могущества и процветанию Отечества».

Руководитель Администрации Президента Российской Федерации С. Собянин также поздравляет М. Г. Рахимова с Днем Победы и желает главе республики успехов на благо России, доброго здоровья, счастья и благополучия.

Президента Республики Башкортостан М. Г. Рахимова и жителей республики с Днем Победы поздравили руководители федеральных министерств и ведомств, главы субъектов Российской Федерации, военачальники, деятели науки и искусства, руководители крупных промышленных предприятий и финансовых компаний и другие.

Поздравления продолжают поступать.

Пресс-служба Президента Республики Башкортостан.

НОВОСТИ

Ветеран Романов не забывает фронтовую почту

Вчера в отделении почтовой связи при Уфимском почтамте состоялось памятное гашение, посвященное 63-й годовщине Великой Победы.

Право первого гашения марки на конверте было предоставлено участнику Великой Отечественной войны И. М. Романову. — Полевая почта, приносящая письма из дома, согрела нас, — говорит Иван Михайлович. — А последний фронтовой треугольник я отправил в Уфу своей тете Ольге Петровне в 1944 году из Восточной Пруссии. А потом получил ранение. К сожалению, ни одного письма моего не сохранилось.

После госпиталя Иван Михайлович Романов вернулся в родной город. Поскольку был позван час и трамвай не ходил, фронтовик получал в двери Уфимского главпочтамта. Солдату на костылях открыли, и он переночевал на ступеньках почтамта. А потом устроился сюда работать, отдав российской почте 40 лет жизни.

В знак преемственности поколений право второго гашения было предоставлено Аделине Нугаевой, шестилетней победительнице республиканского конкурса рисунка в честь Дня Победы.

Начиная с 8 мая и всю неделю письма и открытки на Уфимском почтамте будут гаситься штемпелем «День Победы».

И. МАКАРОВ.

УГАТУ готовит не только инженеров

Его выпускники достойно представляют вуз в армии

В канун Дня Победы в тридцать третий раз в Уфимском государственном авиационном техническом университете прошло военно-спортивная эстафета. В этот день в университете на торжественном собрании чествуют ветеранов, возлагают цветы к мемориалу преподавателей, сотрудников и студентов, павших в боях за Родину в годы Великой Отечественной войны.

Кульминацией праздника становится военно-спортивная эстафета. В состязаниях участвуют сборные факультетов, филиалов университета в городах Башкортостана, лицей № 153 при УГАТУ, а также гости (в этот раз — команда сотрудников Управления Федеральной службы наркоконтроля). Надевание костюма противохимической защиты, разборка-сборка пистолета и автомата, оказание первой медицинской помощи, бег — захватывающие стремительно прошли этапы эстафеты. Яркое солнце, развеваящиеся флаги, марши духового оркестра, военный парад, улыбающиеся лица студентов и сотрудников университета, которые запомнили университетскую площадь, создавали удивительную атмосферу настоящего праздника всех поколений.

Это отметили и гости университета — министр образования РБ З. Алаярлов и военный комиссар Кировского, Советского, Ленинского, Демского и Уфимского районов Уфы полковник Ю. Алферов. Как подчеркнул З. Алаярлов, празднование Дня Победы в славному вузе республики, где готовят специалистов не только для экономики, но и для обороны страны, впечатляет массовым участием ветеранов, студентов и преподавателей. А военком добавил: «УГАТУ — один из немногих вузов России, где работает военная кафедра и создан учебно-военный центр. Выпускники университета достойно служат в Вооруженных Силах России».

Е. КАТКОВА.

(По сообщениям наших корреспондентов и агентства «Башинформ»).

ПОГОДА НА 9 МАЯ

ВОСХОД		6.20
ЗАХОД		22.06
ДОЛГОТА ДНЯ		15.46
ЛУНА		
В последующие два дня ожидается теплая погода, преимущественно без осадков.		
Гидрометцентр г. Уфы.		